
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

32Ο Συνέδριο Εργατικού Κέντρου Πειραιά

Αλλαγή σελίδας ή εμμονή στο μοντέλο της κομματικής και παραταξιακής περιχαράκωσης και
απομόνωσης

Εντυπωσιακή και ελπιδοφόρα η πρώτη οργανωμένη παρουσία
της «Ταξικής Εργατικής Συσπείρωσης»

Πραγματοποιήθηκε το 32ο τακτικό εκλογοαπολογιστικό Συνέδριο του Ε.Κ.Π στο διάστημα από 19/2 έως
1/3/2016.

Βασικό χαρακτηριστικό του Ε.Κ.Π όλα τα τελευταία χρόνια ήταν και είναι η αποξένωση από κάθε
ουσιαστική δράση και αγώνα, η έλλειψη οργάνωσης, συντονισμού και κοινής δράσης τόσο των εργατικών
Σωματείων και συλλογικοτήτων όσο και απουσία ανάληψης ουσιαστικών πρωτοβουλιών για την
υπεράσπιση των δικαιωμάτων των εργαζομένων στους χώρους δουλειάς και ευρύτερα στις λαϊκές και
κοινωνικές δυνάμεις που δέχονται σφοδρή και βάρβαρη επίθεση από το μεγάλο κεφάλαιο και το πολιτικό
του προσωπικό.

Η ραγδαία επιδείνωση των εργατικών και λαϊκών προβλημάτων την περίοδο των μνημονίων δεν
συγκίνησε τις δυνάμεις του κομματικού – εργοδοτικού – κυβερνητικού συνδικαλισμού οι οποίες έμειναν
πιστές με συνέπεια στην αδράνεια, στην απάθεια και στην απραξία.

Οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ που τα τελευταία 6 χρόνια έχουν την πρώτη ευθύνη και δύναμη στο Ε.Κ.Π είχαν και
έχουν τεράστιες ευθύνες για την απαξίωση του ρόλου του Ε.Κ.Π και με την τακτική τους εξακολουθούν να
τον υπονομεύουν προτάσσοντας το κομματικό και παραταξιακό τους συμφέρον και με τον τρόπο αυτόν
διατηρούν εγκλωβισμένο το Ε.Κ.Π στην ανυπαρξία και την ανυποληψία.

Όλες οι προσπάθειες και πρωτοβουλίες που αναλήφθηκαν σε επίπεδο Διοίκησης του Ε.Κ.Π να μπει
μπροστά, να πάρει αγωνιστικές πρωτοβουλίες, να αποτελέσει δύναμη αντίστασης, πάλης και αλληλεγγύης
για τους εργαζόμενους σκοντάφτει στην εμμονή των δυνάμεων του ΠΑΜΕ να διατηρήσουν την αδιέξοδη
αντιενωτική γραμμή της καθαρότητας και της περιχαράκωσης των δυνάμεών του.

Μια γραμμή που αποδεικνύεται σε καθημερινή βάση ότι ήταν και είναι επιζήμια για τα συμφέροντα των
εργαζομένων.

Οι διαδικασίες που επιδίωξε να επιβάλει το ΠΑΜΕ στο 32ο Συνέδριο του ΕΚΠ χαρακτηρίστηκαν από
αυθαιρεσίες, ετσιθελισμό και επιχείρηση πραξικοπηματικού αποκλεισμού Σωματείων μεταξύ των οποίων
περιλαμβάνεται και ιστορικό Σωματείο Ναυτικών, από τα ιδρυτικά του Ε.Κ.Π, της Ένωσης Θαλαμηπόλων,
με σκοπό να αλλοιώσει την σύνθεση του Συνεδρίου και να υφαρπάξει αυθαίρετα την αυτοδυναμία που
ήταν και είναι ο διακαής πόθος του.
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Για την υλοποίηση αυτού του στόχου μεταχειρίστηκε κάθε θεμιτό και αθέμιτο τρόπο φθάνοντας σε τέτοιο
σημείο αθλιότητας να ισχυρίζεται ότι ο αποκλεισμός των σωματείων έγινε από το σύνολο των
αντιπροσώπων που μετείχαν στην Συνέλευση και σε αυτόν συναίνεσαν και όλα τα μέλη του Δ.Σ!!!

Η αλήθεια είναι ότι η επιχείρηση νέων εγγραφών και αποκλεισμού στο Δ.Σ απορρίφθηκε από την
πλειοψηφία του οργάνου (Δ.Σ) ενώ στην Συνέλευση όλες οι άλλες παρατάξεις αντιτάχθηκαν στους
αυθαίρετους αποκλεισμούς που επιχείρησε το ΠΑΜΕ και αποχώρησαν από την Συνέλευση και η πλειοψηφία
που διαμόρφωσε το ΠΑΜΕ είναι προφανές ότι ήταν επίπλαστη και συγκυριακή και δεν απηχούσε την
πλειοψηφία του εκλογικού σώματος.

Η πραξικοπηματική απόφαση του ΠΑΜΕ καταρρίφτηκε στην διαδικασία των ασφαλιστικών και
δικαιώθηκαν πλήρως τα εμπλεκόμενα Σωματεία και ο σχεδιασμός του ΠΑΜΕ οδηγήθηκε σε οικτρή
αποτυχία, μέσω των αποκλεισμών να κατακτήσει την αυτοδυναμία του ιστορικού ΕΚΠ.

Η αποχώρηση όλων των παρατάξεων στην διάρκεια της νομιμοποίησης του Συνεδρίου όπως ήταν επόμενο
οδήγησαν στον εκφυλισμό των διαδικασιών με το ΠΑΜΕ να είναι η μόνη δύναμη που ήταν παρούσα ενώ ο
αριθμός την δεύτερη μέρα ήταν κάτω από 50 αντιπρόσωποι σε ένα εκλογικό σώμα 189 αντιπροσώπων!!

Αναφορικά με την δύναμη του ΠΑΜΕ, μέλη του Συνδυασμού μας στο Δ.Σ του ΕΚΠ κατέθεσαν συντριπτικά
στοιχεία στο Δ.Σ του ΕΚΠ σχετικά με τις εκλογές σε δύο Ναυτεργατικά Σωματεία ΠΕΜΕΝ – ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ
που αποδεικνύουν σειρά παραβιάσεων των καταστατικών τους διατάξεων, του καταστατικού του ΕΚΠ και
της ευρύτερης συνδικαλιστικής νομοθεσίας.

Για τον σκοπό αυτό ζήτησαν με τεκμηριωμένα στοιχεία τον αποκλεισμό του ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ και κατήγγειλαν
με συγκεκριμένα στοιχεία ότι ο αριθμός ψηφισάντων είναι καθ’ ολοκληρία αποτέλεσμα καλπονοθείας,
πλαστογράφησης των πραγματικών μελών του Σωματείου!! Οι άλλες παρατάξεις παρ’ όλα αυτά
εκώφευσαν…..

Σοβαρά ερωτήματα τέθηκαν χωρίς να συζητηθούν στην Συνέλευση όπως ζητήσαμε σχετικά με τα δυο
Σωματεία που πρόσκεινται στο ΜΕΤΑ και αφορούν τις οργανώσεις ΠΑΣΥΕ και ΠΑΣΕΦ.

Τα παρακάτω δεδομένα δείχνουν ότι ορισμένες δυνάμεις επιδίδονται επαγγελματικά σε εκλογικές
μηχανορραφίες για την κατασκευή αντιπροσώπων με σκοπό την πλασματική ενίσχυση των δυνάμεών τους
και την αλλοίωση του εκλογικού σώματος αλλά και της βούλησης των εργαζομένων, γι’ αυτό πιστεύουμε
ακράδαντα ότι το εκλογικό σώμα όπως αυτό παρουσιάστηκε στο συνέδριο δεν ανταποκρίνεται στην
θέληση των εργαζομένων και οι συσχετισμοί που διαμορφώθηκαν είναι καταφανέστατα αλλοιωμένοι και
κατασκευασμένοι.

Εντυπωσιακή η ανάδειξη της «ταξικής εργατικής συσπείρωσης» σε δεύτερη δύναμη στο ΕΚΠ

Στις εκλογές του ΕΚΠ οι δυνάμεις που αποτελούσαν τον συνδυασμό «Αυτόνομη Παρέμβαση» λόγω
σοβαρότατων διαφωνιών σχετικά με την τακτική και στρατηγική του εργατικού κινήματος, τον ρόλο και
τον προσανατολισμό του, αποφάσισαν την διάλυση του συνδυασμού και την ξεχωριστή κάθοδό τους στις
εκλογές.

Στο πλαίσιο αυτό οι συνδικαλιστικές δυνάμεις της ΠΕΝΕΝ και του Σωματείου Εργατοϋπαλλήλων
Καπνοβιομηχανίας Παπαστράτου αποφάσισαν την κοινή συμπόρευσή τους και συγκρότησαν τον
Συνδυασμό «Ταξική Εργατική Συσπείρωση». Απεύθυναν κάλεσμα συσπείρωσης σε όλες τις αγωνιστικές
δυνάμεις που αντιτάσσονται στον εργοδοτικό – κυβερνητικό και κομματικό συνδικαλισμό.

Η πρωτοβουλία αυτή είχε θετική απήχηση και ανταπόκριση σε μια σειρά αντιπροσώπους οι οποίοι
επιλέγουν τον δύσκολο δρόμο της ταξικής πάλης υπερασπιζόμενοι τις αρχές, τις αξίες και τα ιδανικά του



εργατικού κινήματος έχοντας σταθερό μέτωπο ενάντια στην εργοδοσία και το μεγάλο κεφάλαιο αλλά και
ενάντια στις κυβερνητικές πολιτικές όπως αυτές ασκήθηκαν τόσο με το παλιό πολιτικό σύστημα (Ν.Δ –
ΠΑΣΟΚ – ΠΟΤΑΜΙ κλπ) όσο και με την σημερινή συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ.

Πολιτικές που οδήγησαν σε ιστορικά υψηλά επίπεδα την ανεργία στην χώρα μας, αποδιοργάνωσαν τις
εργασιακές σχέσεις, συνέτριψαν τον θεσμό των ΣΣΕ, κατεδάφισαν το σύστημα κοινωνικής ασφάλισης,
ισοπέδωσαν τις συντάξεις, την κοινωνική πρόνοια, την υγεία και την δημόσια παιδεία. Οδήγησαν τον
δημόσιο πλούτο, τις μεγάλες παραγωγικές επιχειρήσεις στους μεγάλους μονοπωλιακούς ομίλους, οδηγούν
τους εργαζόμενους και πλατειά λαϊκά στρώματα στην φτωχοποίηση και την εξαθλίωση.

Πρόκειται για μια καταστροφική αντιλαϊκή πολιτική η οποία υπηρετεί τα συμφέροντα των τοκογλύφων
δανειστών του μεγάλου εγχώριου και ξένου κεφαλαίου και εκχωρεί την εθνική ανεξαρτησία και κυριαρχία
της χώρας μας στα διεθνή ιμπεριαλιστικά κέντρα.

Η υπογραφή και η ψήφιση του τρίτου μνημονίου από τις παλιές και τις νέες πολιτικές δυνάμεις του
μνημονιακού μπλοκ συνιστά μια εξέλιξη δυσμενέστατη για τον λαό και τους εργαζομένους οι οποίοι
καλούνται σε έναν πολύμορφο αγώνα διαρκείας να εμποδίσουν και να ανατρέψουν τους σχεδιασμούς του
κουαρτέτου και της αντιλαϊκής κυβερνητικής πολιτικής αφού τα νέα μέτρα θα είναι περισσότερο από
ποτέ εξοντωτικά για την εργατική τάξη και τα φτωχομεσαία στρώματα.

Το εργατικό κίνημα στις συνθήκες αυτές οφείλει να ανασυνταχθεί, να επανασχεδιάσει την τακτική και
στρατηγική του, να αποκρυσταλλώσει τα αγωνιστικά και ταξικά χαρακτηριστικά του, να αναπτύξει
μεγάλου βεληνεκούς πρωτοβουλίες και δράσεις, να κατακτήσει την μαζικότητα στους αγώνες, να
διευρύνει τον ορίζοντα των συμμαχιών με την φτωχομεσαία αγροτιά, τους αυτοαπασχολούμενους, να
κινητοποιήσει τους εκατοντάδες χιλιάδες άνεργους, να εντάξει στις γραμμές και στον αγώνα την
νεολαία, να συγκροτήσει ένα πλατύ ενωτικό αγωνιστικό ταξικό μέτωπο με κατεύθυνση την ακύρωση και
ανατροπή των παλιών και νέων μνημονιακών πολιτικών, να σηματοδοτήσει την ρήξη με το μεγάλο
κεφάλαιο και με τις πολιτικές που υπηρετούν τα συμφέροντα και τις επιδιώξεις του, να αντιστρατευτεί
σθεναρά με τον θεσμοθετημένο νεοφιλελευθερισμό της Ε.Ε και της ζώνης του ευρώ, να απαγκιστρωθεί
από τα φθαρμένα μοντέλα του κυβερνητικού και εργοδοτικού συνδικαλισμού στο συνδικαλιστικό κίνημα,
να απορρίψει τις ακραίες μορφές κομματικοποίησης και την μετατροπή των συνδικάτων σε ιμάντα για
την υλοποίηση των κομματικών επιλογών.

Αυτά τα στοιχεία εκφράζουν τις βασικές θέσεις μας για το εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα για το παρόν,
το μέλλον και την προοπτική του.

Με αυτές τις απόψεις συμπορευθήκαμε στα πλαίσια του Συνδυασμού «Αυτόνομη Παρέμβαση» στο ΕΚΠ,
αυτές τις θέσεις θα υπερασπισθούμε στο νέο σχήμα που συνδιαμορφώσαμε στα πλαίσια του ΕΚΠ και σε
αυτό το πλαίσιο θα είναι ο αγωνιστικός και κινηματικός μας προσανατολισμός.

Είναι φανερό ότι οι δυνάμεις του ΜΕΤΑ (ΣΥΡΙΖΑ – ΛΑΕ) που συμπορεύτηκαν στο κοινό σχήμα δεν
συμπλέουν με αυτές τις θέσεις, δεν ασπάζονται τις ίδιες αρχές και αξίες, δεν υπάρχει ίδια στρατηγική,
τακτική και στόχευση.

Στις γραμμές του συνυπάρχουν ως αντιλήψεις ενός αναπαλαιωμένου εργοδοτικού και κυβερνητικού
συνδικαλισμού που η μόνη επιδίωξη δεν ήταν και δεν είναι η ανάπτυξη των αγώνων των εργαζομένων για
την υπεράσπιση των συμφερόντων τους αλλά η κατάληψη μέσω εκλογικών μηχανισμών θέσεων στα
συνδικάτα και η συνέχεια συνοδεύεται με την αδράνεια, την αποξένωση από τους χώρους δουλειάς και
τους εργαζόμενους και την περιθωριοποίηση τους από τους κοινωνικούς μαζικούς αγώνες.
Έχοντας αυτό ως πρότυπο και αρχή της «συνδικαλιστικής τους παρέμβασης» και αυτό αντιπροσωπεύει
κυρίως τις δυνάμεις που εκφράζονται από το κλίμα Βασιλόπουλου, με τον τρόπο αυτόν λειτούργησαν και



στο εκλογικό συνέδριο του ΕΚΠ.

Πολιτικά – κομματικά και αυτοδιοικητικά στελέχη των ΣΥΡΙΖΑ – ΛΑΕ πρωταγωνίστησαν σε μια άνευ
προηγουμένου παρέμβαση στα εσωτερικά του συνδικαλιστικού κινήματος και των εκλογικών διαδικασιών
προκειμένου να νουθετήσουν και να επιβάλουν με κάθε τρόπο την επιλογή τους για την στήριξη του
συνδυασμού «Ενωτική Ριζοσπαστική Συνεργασία» (ΜΕΤΑ).

Είναι αυτά τα ίδια πρόσωπα που κόπτονταν διαχρονικά και διακήρυσσαν την «πίστη» τους στην
Αυτονομία των Συνδικάτων και απέρριπταν μετά βδελυγμίας την όποια κομματική ανάμειξη στα
εσωτερικά του συνδικαλιστικού κινήματος.

Ελπίζουμε ότι μετά την παταγώδη αποτυχία τους, έστω και εκ των υστέρων να επανεκτιμήσουν με
σοβαρότητα και νηφαλιότητα τις άθλιες και ανεπίτρεπτες πρωτοβουλίες και παρεμβάσεις τους και να
βγάλουν τα σωστά συμπεράσματα……

Στην συνέχεια παραθέτουμε τα αποτελέσματα των εκλογών του 2016 και του 2013:

Αποτελέσματα 2016 για το Διοικητικό Συμβούλιο και την Ελεγκτική Επιτροπή:

1. «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΝΩΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ (Δ.Ε.Σ.Κ)»
Ψήφους 86
Έδρες: για το Δ.Σ. 9 και για την Ε.Ε. 2

2. «ΤΑΞΙΚΗ ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ»
Ψήφους 30
Έδρες για το Δ.Σ. 3 και για την Ε.Ε. 1

3. «ΕΝΩΤΙΚΗ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ»
Ψήφους 30
Έδρες για το Δ.Σ. 3 και για την Ε.Ε. 0

4. «ΕΝΩΤΙΚΗ ΠΑΜΠΕΙΡΑΪΚΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ (Ε.Π.Α.Κ.)»
Ψήφους 27
Έδρες: για το Δ.Σ. 3 Και για την Ε.Ε. 0

5. «ΕΝΩΤΙΚΟΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ» (ΕΔΑΣ)
Ψήφους 13
Έδρες: για το Δ.Σ. 1. Και για την Ε.Ε. 0

Αποτελέσματα 2013 για το Διοικητικό Συμβούλιο και την Ελεγκτική Επιτροπή:

1. «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΝΩΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ (Δ.Ε.Σ.Κ)»
Ψήφους 94
Έδρες: για το Δ.Σ. 8 Και για την Ε.Ε. 1

2. «ΑΥΤΟΝΟΜΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ»
Ψήφους 58
Έδρες: για το Δ.Σ. 5 Και για την Ε.Ε 1

3. «ΕΝΩΤΙΚΗ ΠΑΜΠΕΙΡΑΪΚΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ (Ε.Π.Α.Κ.)»
Ψήφους 45
Έδρες: για το Δ.Σ. 4 Και για την Ε.Ε. 1



4. «ΕΝΩΤΙΚΟΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ (ΕΔΑΣ)»
Ψήφους 18
Έδρες: για το Δ.Σ. 2 Και για την Ε.Ε. 0

Τελειώνοντας θέλουμε να εκφράσουμε και δημόσια τις ευχαριστίες μας προς τους αντιπροσώπους που
στήριξαν, εμπιστεύτηκαν και ψήφισαν τον Συνδυασμό μας «Ταξική Εργατική Συσπείρωση» και δηλώνουμε
ότι θα δώσουμε όλες τις δυνάμεις μας να ανταποκριθούμε στις προσδοκίες τους.

Πειραιάς 3/3/2016

Ταξική Εργατική Συσπείρωση


